



写给12年后的自己

合肥市西园新村小学北教育集团安大校区六(1)班 高苒 指导教师:杨韧

亲爱的高苒:

你好。今天,当你打开慢邮,收到这封来自12年前的信件,一定很惊喜吧。是的,我就是12年前的你,一个刚满12岁的小小少年。

2021年是辛丑牛年,是我的生肖年。2021年,是我们伟大的中国共产党建党100周年,5月份,我和同学们在校园文化艺术节上表演了红色经典课本剧《小萝卜头的故事》,作为向党的生日献出的礼物。你还记得这个故事吗?我希望你仍然记得,永远不要忘记。

小萝卜头的原名叫宋振中,不到一岁就和妈妈一起被捕,在敌人的监狱里被关了8年,受尽了摧残和折磨。小萝卜头从小就很懂事,在他6岁的时候,他的母亲和狱中的难友多次斗争,为小萝卜头争取到学习的机会。机智的小萝卜头一边学习一边在牢房之间传递秘密信息和秘密情报,散发“狱中挺进报”,他还为狱中的难友送去面条,使坚持狱中斗争的同志们受到了极大鼓舞。1949年9月,“小萝卜头”与父母同时被害,牺牲时年仅8岁。后来当他的遗体被发现时,他的两只小手紧紧地握在胸前,手里握着的是狱中老师送给他的一小截铅笔。

我在剧中扮演一个凶狠又狡诈的狱卒,我的同

学小王扮演小萝卜头。排练中,老师给我们讲没写进剧本的小萝卜头送面条的故事,讲同样被关押在“白公馆”的杨虎城将军的革命故事,讲江姐和“绣红旗”的故事,我们被先烈们追求正义、不畏牺牲的精神所震撼。后来,你记得吧,演出非常成功,我们的课本剧获得了全校一等奖。

这次排练课本剧、重温红色经典,不仅是献给党的生日礼物,更让我们收获了很多。现在我明白了,革命烈士们传递给我们的矢志不渝的理想信念,他们为了国家命运披荆斩棘、舍生忘死的爱国精神,化作我胸中感恩之情和奋进的力量,是我收获的最无价的礼物啊。我将带着这份沉甸甸的礼物,努力学习、积极进取、不畏困难、勇于攀登,做胸怀强国理想的新时代好少年。

12年,又是一轮生肖过去,现在的你,是不是大学毕业充满了激情和斗志,你还带着12年前那份温暖有力的礼物吗?我相信你会的。因为植根于红色文化的沃土,我们才能在最美的年华开出最绚烂的花。青年,请继续奋斗吧,为了我们的人民更幸福,为了我们的民族更强大,为了我们的国家更富强!

曾经那个少年:高苒
2021.11.06



妈妈我想对你说

合肥市新安江路小学二(2) 蒋传锐 指导教师:葛新磊

有一个人,永远无条件的对我好,这个人就是我们的妈妈。我今年8岁了,妈妈已经陪伴了我8年了。我想对你说:“妈妈我爱你!”是你每天给我和妹妹做好吃又营养的食物,是你把我脏兮兮的衣服清洗干净,是你把我们的家照顾得如此周到……我想对你说:“妈妈,你辛苦了!”

妈妈,是你每天晚上陪着我学习,考试考得不好给我分析原因,考试考得好给我鼓励,让我不要骄傲。生活中是你教我如何做人。我想对你说:“妈妈,谢谢你!”

千言万语说不完我对你的感谢。没有你就没有我。以后我会更加听你的话,不让你操心。

常怀感恩于心 励志笃行于行

合肥一六八中学高三(8)班 王昕

作为新时代的青年,我们正在茁壮成长。我们稚嫩的肩膀开始变得强壮,因为我们肩渐有了时代的责任与担当。人生路漫长,我们怎样才能书写青春成长的华章?

从小父母常对我进行爱国主义教育,我和他们一起去了“将军县”金寨县、泾县新四军军部旧址、河南新县的鄂豫皖苏区首府革命博物馆、庐山会议旧址等爱国主义教育基地,我的心深深被老一辈无产阶级革命家勇敢无畏、乐观豪迈的精神震撼和鼓舞。

善良的种子从小就在我的内心萌发,父母是我的榜样。在父母的引导下,我给老家桐城的小朋友寄去图书、衣服等学习和生活用品,他们的快乐成长,让我感受到了爱的力量。我积极参加慰问养老院老人社区活动,陪老人聊天,给老人捶背按摩,老人们的欢笑和快乐让我感受到了爱的意义。

2018年9月,我的右脚突然提不起来,一边进行中医针灸治疗,一边坚持上学,虽然一瘸一拐,但我始终没有耽误学习。在学校的体育测试中,爸妈不

让我参加,但为了证明自己,我坚持参加体育测试,同学、老师都为我呐喊加油,爸妈都心疼得掉眼泪。是啊,行百里者半九十,困难面前怎么能轻易言弃,坚持到底,不管最终的成绩如何,我心无愧。

作为新时代青年,我严格遵守学校规章制度,积极响应学校的各项号召。同时作为一名光荣的共青团员,我严格约束自己,铭记团内严明的纪律,身体力行,使自己成为有理想、有道德、有文化、有纪律的共产主义事业接班人。

在日常的生活和学习中,我充分吸收中华民族优秀传统文化的营养,把它们融入到我的日常行为中,并努力感染身边人。

不负青春、不负韶华、不负时代。青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。作为新时代青年,我们不应辜负每一份付出和期盼。我会永怀感恩的心,感恩祖国,感恩党,感恩社会。我有决心、有信心、有恒心、有毅力,奋力拼搏,扎实进取,为学校、为祖国添彩。

秋天·田野·稻子

合肥市包河区外国语第一实验小学三(4)班 马宸泓 指导教师:梁爱梅

秋日的阳光一片温馨,铺洒在田间,更给丰收的景象平添了浓浓的稻香。

周日,我兴趣盎然地随妈妈一起来到田野。放眼望去,一块块稻田连成一片,像一片金色的海洋,飘扬起丰收的气息。

我左手抓起一把稻穗,右手拿起镰刀,用力地想割下它们。可他们却像一群调皮的娃娃,一次次从我的镰刀下逃走。后来在妈妈的指导下,经过几次反复用力后,这把稻穗才被割断。拿起它们,握在手中,稻谷沉甸甸的,稻秆粗粗的,这可都是农民伯伯们用汗水换来的呀!这不禁让我想起诗句:“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”

凑近细看,发现这时的稻穗和春、夏季节完全不一样。春天时它们是一棵棵小秧苗,嫩绿嫩绿的,仿佛整个春天都藏在里面。夏天时节,它们吸足了阳光与养分,便长出了深绿色的稻秆和稻叶。妈妈还告诉我一个关于稻子的小知识:夏末秋初的时候,稻子开始抽穗,接着会长出一粒

粒绿色的稻粒,不过这时它们是瘪的。慢慢地,稻粒里面才会长出米粒,而且越来越饱满。听到这里,我用手摸了摸现在成熟的稻叶和稻粒,发现稻叶边缘长满小刺,一不小心你的手指就会被它划伤。稻粒的外壳很粗糙,长有棱角,如果按照棱角的线条用力一抠,稻壳就很容易剥开。

看着躺在心里的米粒,我忍不住凑近用鼻子闻了闻,却没有味道;定睛仔细观察,咦?这米粒怎么不是半透明状白色的,而是淡黄色的呢?妈妈告诉我,我们在超市里看到的大米之所以是乳白色,是因为它们从稻壳里被碾出来时经过了加工、打磨,这样看起来才更有光泽、更漂亮。我拿起米粒放进嘴巴,用牙齿轻轻地嚼了嚼,发现并没有味道,可能因为是生的缘故吧?

小朋友们,其实大自然中有很多事物,它们身上都隐藏着不同的奥秘,正等着你去发现、去探索呢!

我的妈妈

合肥一六八玫瑰园学校东区四(4)班 徐文乐 指导教师:张道玉

我的妈妈因小儿麻痹症导致腿部残疾,给她的生活造成了一些不方便,但是她从来没有抱怨过生活,而是对生活充满了热爱。

妈妈的眼睛很明亮,她总是很乐观,每天起早贪黑为我们的生活小家庭操持辛劳。

妈妈的职业是一名理发师。她自己开店,不仅为每个客人理出了美丽的发型,她还坚持做社区义工,主动上门为行动不便的老人免费理发,用自己的力量送出一份温暖。妈妈还被我们所在社区评为最美义工。

妈妈那善良又乐观的心态也感染了我,我也时常和妈妈一起做一名小义工。

有一天,妈妈像往常一样骑着电动车带着我去为老人理发,那天风特别大,骑车回来的路上,妈妈因为意外摔倒在地。救护车火速赶来把妈妈送进医院。妈妈的腿摔成粉碎性骨折,必须卧床三个月。

因为这次事故,妈妈拄上了拐杖,但伤好后,她依然坚持做义工,再苦再累,她都不愿放弃。我问妈妈:“为什么你还是这么喜欢帮助别人?”妈妈说:“把需要帮助的人打扮美美的,自己也收获了喜悦,也很有成就感,这就是生命的意义。”看着妈妈拄着拐杖理发的背影,我很心疼,但也为之自豪。我暗下决心,一定刻苦学习,将来做一名医生,想方设法把妈妈的腿医治好,让她和正常人一样能跑步跳舞,美美地做好义工工作。

妈妈的热情和付出得到了大家的赞许,社区的邻居们总是赞美我的妈妈不仅理发技术好,而且还很热心,是一个大好人。

妈妈坚毅、乐于助人的精神也感染着我,我在心里立志要做一个对社会有用的人,把妈妈给我的爱传递给更多的人,帮助更多的人。

